

Олег МИКУРОВ, Андрей КАСПРИШИН (фото)

РАБОЧАЯ ПОЕЗДКА

ЛЕНТА НОВОСТЕЙ

Весенний день год кормит!

На полях ФГУП ПЗ «Комсомольское» Павловского района прошло выездное совещание по вопросам поддержки аграрного сектора и хода посевной кампании. В нем принял участие губернатор края Александр КАРЛИН.

Совхоз «Комсомольский» создан в 1954 году. Сегодня это федеральное государственное унитарное предприятие, учредителем которого является Сибирское отделение Российской академии сельскохозяйственных наук. Основные виды деятельности – растениеводство и молочное скотоводство. Предприятие занимается разведением чернопестрой породы скота молочного направления, а в декабре 2008 года хозяйству присвоен статус племенного завода.

Это и лидер в крае по производству семян зерновых культур. Ежегодное их производство на реализацию на местных полях составляет 4000 тонн. Кроме этого здесь выращивают и сахарную свеклу, под которую нынче занято около 900 гектаров. В последние годы хозяйством приобреталась высокоэффективная почвообрабатывающая, зерно- и кормоуборочная техника на сумму 57 миллионов рублей. Только в прошлом году было закуплено 6 тракторов, 3 зернопогрузчика, 8 сеялок, зерно- и свеклоуборочные комбайны, другая техника.

Площадь пашни в «Комсомольском» сегодня 18 000 гектаров, – рассказывает главный агроном хозяйства Александр Моттус. – Часть мы арендуем в ОПХ им. Докучаева. Сегодня в самом разгаре посевные работы. Пока посеяно около 20 процентов от общего количества яровых культур. При суточной выработке в 750 гектаров рассчитываем закончить сев за две недели. Мы хорошо помним старую истину о том, что весенний день год кормит. На посевную нам нужно 150 тонн топлива. Весь этот объем закуплен и используется по мере надобности.

Нынче в крае изменилась схема предоставления финансовой помощи хозяйствам. Поэтому выездное совещание имело задачу на месте, в поле, убедиться в том, насколько эффективно используются государственные средства, оценить, насколько удобны для крестьян новые подходы в их распределении.

Племзавод «Комсомольское» получил 16,100 000 рублей господдержки. Из этого объема 4 800 000 – доплата за реализованное молоко.

Государство сегодня выделило максимально возможную финансовую помощь для крестьян, – считает губернатор Алтайского края Александр Карлин. – И эта тенденция будет продолжена в будущем. Такая поддержка стала носить упреждающий характер. Это значит, что хозяйство теперь само вправе решать, куда направить выделенные деньги, как развивать хозяйство в будущем... А управление сельского хозяйства должно держать на контроле каждую проблемную точку. Надо оперативно маневрировать фондом ГСМ, семенным и земельным фондами. Особое внимание уделять людям, которые работают на земле! Они должны чувствовать как материальную, так и моральную поддержку. Ведь очень многое сегодня в руках крестьян!

Средняя заработная плата по хозяйству составила 14 440 рублей в месяц. А у механизаторов – 21 300.



Губернатор края Александр Карлин - на полях «Комсомольского».

Это, согласитесь, уже деньги, вполне сопоставимые с городскими зарплатами. Конечно, близость краевого центра заставляет некоторых жителей «Комсомольского» искать лучшей доли там. Но тем не менее средний возраст механизаторов в хозяйстве – 42 года.

– На посевной работаю на «Кировце». А для проведения уборочной кампании мне в прошлом году доверили новый комбайн «Джон Дир», – рассказывает заслуженный работник сельского хозяйства РФ механизатор ФГУП ПЗ «Комсомольское» Валерий Барлетов. – Ну да, прошлогодние урожаи были не для него – этой мощной современной технике по плечу уборка гораздо больших объемов. За рычагами сельхозтехники в этом хозяйстве я тружусь уже более двадцати лет. И, естественно, сегодня энергооборуженность хозяйства на порядок выше, чем в начале девяностых годов прошлого века. Судите сами, тогда в «Комсомольском» было сто комбайнов! А сегодня, наверное, пятнадцать. И все успеваем убирать в установленные агротех-



Механизаторы «Комсомольского» (слева направо) - Александр Черных, Алексей Сеницын, Михаил Важов, Владимир Дымов.

И 5 500 000 руб. – в рамках господдержки племенного дела. Ну и, естественно, выплаты на каждый обрабатываемый гектар. Конечно, говорят в хозяйстве, денег всегда хотелось бы больше, но и выделенные средства – очень весомая поддержка. Это ощутили помогло при подготовке проведения нынешней посевной кампании.



Заслуженный работник сельского хозяйства РФ Валерий Барлетов: «Эх, полей бы больше, тогда бы точно больше всех в крае зерна намолотил».

нические сроки. Да и условия труда совсем другие, куда более комфортные!

Личный трудовой рекорд Валерия Барлетова – намолот зерновых в 38 000 центнеров в 2002 году на комбайне «Дон». Нынче, если, конечно, позволит урожайность, знатный механизатор рассчитывает превзойти это результат: «Посевных площадей бы еще добавить для наших комбайнов, а то развернуться негде (улыбка). Хотя нынче мы стали обрабатывать большее количество земли».

Еще одну гордость хозяйства – посевной комплекс с рабочим захватом в 13 метров представлял собой собравшимся механизатор Сергей Нестеров. При рабочей скорости 15 километров в час эта техника может вести сев, прикапывать и сразу внести в почву удобрения. Сергей трудится на нем шестую посевную. После старенького Т-4 сначала эта техника казалась чуть ли не кабиной космического корабля. Сейчас, конечно, привык, освоился, ведь к хорошему быстро привыкаешь. Рассказывает, что за посевную он обрабатывает площадь на трех с половиной тысячах гектаров, подчеркивая при этом, что данные только за одну смену. Дело в том, что трактор не оборудован спутниковой навигацией. А это не позволяет видеть маркер. Губернатор края пообещал решить проблему, и, следовательно, темпы обработки полей в «Комсомольском» увеличатся.



Мавзолей отремонтировали

В 10 часов утра 15 мая в Москве после ремонта фундамента открылся для посетителей Мавзолей В.И. Ленина, сообщает ИТАР-ТАСС. Как и места захоронений у Кремлевской стены, он будет доступен для посещения по прежнему графику: по всем дням недели, кроме понедельника и пятницы, с 10.00 до 13.00 по московскому времени.

Чтобы не повредить стоящие рядом памятники архитектуры, строители не забивали сваи (всего было использовано 352), а заливали их специальным затвердевающим составом. Мавзолей В.И. Ленина был закрыт на ремонт в сентябре 2012 года (поверх строения был установлен купол) из-за сдвига плит и отслоения облицовки, вызванных подвижками грунта. На месте строения когда-то находился защищавший Кремль Алевизов ров глубиной 30 метров. В XVIII веке он был засыпан, однако грунт на его месте остался нестабильным.

Без согласия заёмщиков?

Министерство юстиции подготовило законопроект, разрешающий банкам без согласия заемщиков, не погашающих кредиты, продавать их долги коллекторам, пишет газета «Коммерсантъ».

В мае планируется начать общественное обсуждение законопроекта. Документ регламентирует процедуру принудительного взыскания долгов у заемщиков без участия государственных органов. В законопроекте прямо указано, что «для перехода прав требования от кредитора к взыскателю не требуется согласие должника». Документ также предусматривает, что у банков останется право забирать у коллекторских агентств уже переданные в работу долги.

Газета «Ведомости» в номере от 15 мая пишет еще об одном законопроекте, регулирующем отношения банков и заемщиков. Министерство финансов подготовило проект закона, согласно которому у корпоративных заемщиков не будут спрашивать согласие на передачу их данных в бюро кредитных историй. Частных заемщиков эта поправка не коснется. В настоящее время вопрос, имеют ли банки право без согласия заемщиков продавать долги коллекторам, законодательно не урегулировано. На незаконность работ коллекторов неоднократно обращал внимание Роспотребнадзор. В ведомстве указывали, что кредитный договор является двусторонней сделкой и без согласия одной из сторон, которой является заемщик, смена второго участника невозможна. Чтобы обойти юридическое препятствие, многие банки включают в кредитный договор пункт о своем праве продавать долги коллекторам без согласия заемщиков.

Китайские авто на российском рынке

По итогам первого квартала 2013 года продажи легковых автомобилей китайских брендов увеличились на 30 процентов в сравнении с тем же периодом прошлого года. Согласно статистике журнала «АвтоБизнесРевю», силами семи марок из Поднебесной покупатели нашли 18 043 машины. Совокупная доля «китайцев» в структуре розничной рынка по стране происхождения брэнда в I квартале достигла 3,13%, впервые превысив порог в 3% (годом ранее составляла 2,4%).

Сменился и лидер: Great Wall возглавил первенство, показав наивысшую динамику с результатом 4615 автомобилей (+88%). Lifan, прежде удерживавший пьедестал, теперь довольствуется второй строчкой (4321 а/м черкесской сборки - 4,9%). Разницу с экс-лидером сокращают Geely и Chery, увеличившие объемы на 54 и 22% соответственно.

Другой представитель китайского автопрома – FAW за отчетный период реализовал 506 машин. При этом дистрибьютор намерен продать в этом году не менее 10 тысяч единиц. На продажи BYD (100 а/м - 60,9%) отрицательно влияет остановка сборки на ТагаЗе, а Haima (83 а/м - 78,7%) объявила о возвращении на российский рынок и летом планирует привезти модели Haima 3 и Haima 7.

По материалам информгентств подготовил Олег МИКУРОВ.